ثانوية:المصالحة الوطنية تيسمسيلت                                                     السنة الدراسية:2010-2011


المستوى:  2  ع ت 1,2+تر                     الاختبار الثلاثي الثاني في مادة الفيزياء                    المدة:2 ساعة
التمرين الاول:
نريد التركيز المولي 
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 لمحلول مائي لفوسفات المغنزيوم 
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والذي نرمز له بالرمز ب
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 من اجل هذا نحضر عند درجة الحرارة 
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حجما 
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 من محلول نرمز له ب
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باءذابة كتلة 
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 من فوسفات المغنزيوم 
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انطلاقا من محلول 
[image: image9.wmf]0

S

 نحضر أربعة محاليل مخففة بالكيفية التالية 
-المحلول 
[image: image10.wmf]1

S

:
[image: image11.wmf]ml

10

من محلول 
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 ثم نكمل الى 
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بالماء المقطر في حوجلة عيارية .
-المحلول 
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من محلول 
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 ثم نكمل الى
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بالماء المقطر في حوجلة عيارية .
- المحلول 
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من محلول 
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 ثم نكمل الى
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بالماء المقطر في حوجلة عيارية .

- المحلول 
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من محلول 
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 ثم نكمل الى
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بالماء المقطر في حوجلة عيارية .

في المحاليل 
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والمحلول 
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 نغمر على التوالي خلية قياس الناقلية و المؤلفة من صفيحتين مستويتين ومتوازيتين السطح المغمور في كل صفيحة .
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و البعد بينهما ثابت 
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.نصل الطرفين بمولد التوترات المنخفضة
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 ذو نمط جيبي(متناوب) و تحت توتر ثابت 
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نقوم بقياس الشدة
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للتيار المار في الدارة لمختلف المحاليل المحضرة و المحلول 
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 فنحصل على النتائج التالية :
	
[image: image38.wmf]S


	
[image: image39.wmf]4

S


	
[image: image40.wmf]3

S


	
[image: image41.wmf]2

S


	
[image: image42.wmf]1

S


	
[image: image43.wmf]0

S


	المحلول
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علما أن معادلة تفكك فوسفات المغنزيوم الصلب.
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 EMBED Equation.3  [image: image49.wmf]3
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1-ارسم التركيب المستعمل للقياس . 
2-أ.أنجز جدول التقدم .

ب.عين التركيز المولي للمحلول 
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واستنتج تراكيز الشوارد الموجودة في المحلول
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3-أ.عين التراكيز المولية لمحاليل:
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ب.عين الناقيلة 
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 بدلالة تركيز محلول فوسفات المغنزيوم .

ج.أكمل الجدول .

4-عين الناقيلة النوعية 
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للمحلول 
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و استنتج المسافة 
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 الفاصلة بين الصفيحتين اذا كانت في درجة حرارة 25ْ 
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5-ارسم على ورق مليمتري المحنى البياني الممثل لتغيرت الناقلية 
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 بدلالة تركيز محلول فوسفات المغنزيوم حيث 
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6-استنتج التركيز المولي للمحلول 
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التمرين الثاني: 

نمزج حجما  
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 من (S1)من محلول حمض الخل الذي صيغته 

CH3 COOH (aq) تركيزه    Ca=10ˉ² mol/L 

مع حجما Vb من (S2)من محلول النشادر NH3 (aq) ، تركيزه Cb= 8.10ˉ³ mol/L 
1-أ-عرف كل من الحمض و الأساس حسب برونشتد  .

ب- أكتب المعادلتين البروتونيتين النصفييتين للثنائية (حمض/ أساس) لكل محلول .ثم استنتج معادلة التفاعل الإجمالي الحادث بين (S1) و(S2) .

2- ما هو الحجم Vb الواجب سكبه حتى نحصل على نقطة التكافؤ ؟
3- إذا فرضنا أننا استعملنا حجما V'b=250mL  من (S2) بالاستعانة بجدول التقدم . حدد : 

أ- المتفاعل المحد .
 ب- تركيب المزيج عند نهاية التفاعل . 
ج- التركيز الجديد للمركب المتبقي 
تعطى الثنائيتين: حمض/ أساس  ,
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التمرين الثالث:
ضغط الهواء داخل عجلة في فصل الشتاء عند درجة حرارة 
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1-كم يصبح هذا الضغط داخل العجلة في يوم من فصل الصيف تكون درجة الحرارة 
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 علما أن حجم العجلة يبقى ثابت .
ا-ماهو القانون المحقق للغاز في هذه الحالة .
3-اوجد كمية مادة الغاز داخل العجلة إذا كان حجم العجلة هو 
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بالتوفيق                                                                                                 أساتذة المادة
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